2018年2月8日 星期四

#### ●小小说

# 灭鼠记

武冈二中555班 王玉丽

清早,于夫人打开门,发现门角蜷 缩着一只小鼠,白的。她吃了一惊,忙 喊:"鼠!

"打死它!"于局长在被窝里发令。 跟往日一样,他昨晚又"修"了一夜"长 诺,今天自然也不例外。 城",凌晨才睡。

"白的!"

"不祥之物,赶快打死!"于局长第 二次命令。

于夫人遵命,一脚结果了白鼠的 性命。

服边上楼,看见媳妇踏死的真是只白老 鼠,脸色惨白。"白骨精降临,凶多吉少! "她急忙跑下楼梯,往城门洞——本县 八字先生的"专业市场"奔去。

大约一刻钟后,于老奶奶揣着一张 八字先生为她描画的降妖伏魔符返了 回来。八字先生告诉她,白鼠现身,确是 白骨精降临,吵得祖宗不安的征兆。只要 房主把这道符贴在神龛之上虔诚以敬, 就会逢凶化吉,太平无事。

于老奶奶把八字先生的嘱咐郑 重地告诉了儿子。

于局长幼年丧父,是母亲一把尿

毕业多年,我总是想起我的小学 老师——刘老师。

刘老师留着短发,不爱笑。在那 个一共十多个学生的学校里,她既是 语文老师,又是数学老师,还是校长。

语文课,刘老师喜欢咳嗽两声,把 手背在身后,昂着头念古诗。刘老师 会突然叫某个同学的名字,让他来回 答问题。我经常被点名,也经常回答 不出问题,所以只能站着听课。

有一天回家,我忘记刘老师布置 的任务,第二天上学的路上才想起。 没办法,我只好从书包掏出课本,读几 遍,走几步。

第一节是语文课,刘老师抽了许多 同学背诵。我的心始终怦怦跳着。终于, 刘老师儿了我的名字。我起身。刘老师 对我说:"我今天要好好表扬你,走路都念 着课文,你是同学们学习的榜样!"

三年级下学期,我和堂哥眨眼睛 比赛——眼睛睁到最大,使劲闭上,再 睁开,看谁在一分钟内眨得多,输了的

一把屎地把他拉扯大的。其中艰辛, 他自然清楚。为了报答母亲的养育之 恩,在老人面前,他总是言听计从,百 依百顺,有时明知她不对,也恭敬唯

一番诚心诚意顶礼膜拜之后,一 张涂画得不伦不类的大红纸真的贴 在了豪华气派的于府神龛之上。

令人遗憾的是于氏母子的虔心并 没有感动天地神灵,此后的于家仍不 安宁。一向生龙活虎,连高考失败也没 住在楼下的于老奶奶听见,边扣衣 让他沉默的孙子于正兴突然变得郁郁 寡欢、神情恍惚,若有所失。于老奶奶 迷惑不解。

> 一天早晨,于夫人上于正兴住的 四楼去打扫卫生,无意间发现儿子床 底下有只被鼠咬破的小竹笼,她既奇 怪又纳闷。

> > "做什么的?"于夫人问儿子。 "养……"于正兴支吾其词。

"养什么?"

于正兴仍然不敢实话实说。追问 了老半天,他才从牙缝里挤出一个 字:"鼠。"

"什么鼠?"

"白鼠。" "养它做什么?"

正在楼下拱被窝的于局长听见,咆 哮起来:"玩物丧志,典型的玩物丧志!"

"你们玩纸牌,搓麻将,日复一日, 无休无止,我高考前夕你们都没有收 敛一下。我学不好,睡不好,没考好,落 第了,自然是我无能、无志。现在我决 心东山再起,准备迎接第二次高考,你 们却依旧沉湎于字牌麻将,通宵达旦。 我已经被你们搅得心烦意乱,神魂不 安,再也没法学习下去了,只好靠养鼠 打发日子。"

于老奶奶听见,不由得怒火中 烧。她先抓起纸牌丢到垃圾桶里,又 掐起菜刀将麻将桌剁个稀烂,最后扯 下降妖符提起麻将袋一并投入门前 河里。

于正兴见状,也把小竹笼抛到窗

从此,牌声在于府销声匿迹。于 正兴也再没以养鼠消磨时光,听到的 只有他琅琅的书声。

老天不负有心人。第二年高考, 于正兴如愿以偿考上了一所重点大 学。全家皆大欢喜。

干正兴上大学的那天,有人问干 局长家里的那些"老鼠"是怎么灭掉 的,于局长笑而不答。其实他明白:是 灭掉父母亲心灵上的那些"鼠",现实 生活中的鼠患才迎刃而解的。

# 刘老师

要帮对方抄作业。输的总是我,我不 十名的也有奖。" 甘心,天天练习,连晚上做梦也和眨眼 睛有关。过了几个星期,我赢了他,却 得了眨眼睛的毛病,和人说话眨,吃饭 眨,有事没事就眨一下。

刘老师发现我的毛病,把我叫上 讲台,指着我的鼻子:"你再眨一下眼 睛,我就用牙签把你的眼皮撑起来。"我 吓得浑身哆嗦,那一节课,一个字也没 听进去。用牙签把眼皮撑起来,那眼 皮还不得破个大窟窿啊! 我一想到就 怕,再也不敢了。

后来,学校要拆了。刘老师那阵 子总是往外跑,每天都皱着眉头。

一天,刘老师带来许多新本子,新 圆珠笔,是那种我们从未见过的。她 说:"以后的每次考试,进步的有奖,前

有了奖品,同学们学得更有劲。 期中考试,没有谁不得奖,还有许多拿

转眼过了十几年,我成了一名教 师,今年被评为优秀教师。我带着这份 荣誉去和刘老师分享。刘老师老了,脸 上添了许多皱纹,头上多了许多白发。 我问:"刘老师,还记得我是谁吗?"

刘老师抬头瞧了瞧,说:"记得,记 得,你就是那个走路都背着课文,老是 眨眼睛……"

我一时感动得说不上话来。这么 多年未曾来看望刘老师,她一直记着 我,记着她的那个差学生。此刻,我在 心里想,以后不管过得好还是坏,每年 都要到刘老师家走走。



#### ●诗园

### 三月纷飞里的故乡

隆回县第二中学高二615班 郑霞红

是夜,漫长。 三月纷飞里的故乡, 飘散着一阵阵花香。 虫儿已熟睡,鼾鼾的呼声, 似乎为这夜增添了一抹幽静。 夜,伴着清风拂过那金黄的舞裙, 那村庄下的人家, 嗅着那一抹花香入眠。

黎明,悠长。 橘黄色的柔光在天际旁缓缓升起, 村庄里,也飘出袅袅青烟, 那故乡里的花海, 似乎为迎接那抹柔光, 而随风摆动着。 天亮了, 蓝蓝的天,映衬着片片白云,

那花香也似乎醉入了人们的心里,

沉醉无数在外劳作的人们。

三月纷飞里的故乡,

是那洞庭湖畔的一抹抹幽香。 三月纷飞里的故乡, 是那魏源故居旁遍野的金黄。 伴着暖暖清风, 心里的我庆幸能踏在这片土地上, 享受那抹金黄, 看着那三月纷飞里的故乡, 一步步走向那抹柔光。 春风伴暖,让阳光温暖三月, 让阳光温暖那三月纷飞里的故乡。 ●感悟

## 相信幸福

隆回县第二中学默深文学社 周叶

喜,不来不去,不增不减,不舍不 弃;海子说幸福就是拥有一所房 子,面朝大海、春暖花开……每个 人对幸福的看法不一样。

幸福是希望。清晨,怀揣着会 看到艳阳升起的希望;中午,惦记 着妈妈又会做什么好吃的给我这 只馋猫;美美地填饱肚子以后,又 抱着男主女主能够克服重重阻碍 走到一起的希望继续恶补偶像剧; 同时还不忘带着减肥的决心吃着 薯片和辣条,一边看着女主的好身 材,一边希望自己也有着吃不胖的 体质;晚饭过后,又夹杂着对晚霞 的憧憬享受一个人的浮世清欢,细 水长流;玩够了,捧一长卷,希望在 字里行间邂逅我的一瓣心香,让疯 丫头也能知性和优雅……就这样 每天都在平淡中产生希望,在希望 中获得幸福。

幸福是知足。我是一个不争 不抢将来还想做个不焦不躁的人, 能得到的就珍惜拥有,得不到的大的,就是珍惜每一个今天,珍惜现 可不必苦苦追求,这样的幸福才会 让人舒坦、宽心和欢愉。曾经的我 就因为欲望太多,弄得个高不成来 低不就。倘若能懂知足,幸福定会 倍增。每天早上有妈妈亲昵地唤 我起床就是一种幸福;每天能和好处。只要你愿意,伸手就能触碰 朋友一起逛逛街,吃遍路边摊,聊 到。我的幸福很简单。 聊近况,聊聊往事,聊聊八卦,再一

仓央嘉措说幸福就是不悲不 起看部感人的电影,一起哭个稀里 哗啦,就算没形象,也是幸福;冥思 苦想,一道题有了答案,是幸福;想 了半天得不出答案,依然是幸福, 因为我思考过,这便是成长。不用 去羡慕别人所拥有的,你要相信幸 福就在你身边,知足者常乐,常乐 者幸福。

> 幸福是珍惜。"你若离去,后会 无期。"不知为何,每次想到这句 话,心中会感到莫名的苍凉与酸 楚,人的一生要经历太多的生离死 别,那些突如其来的离别往往会将 人伤得遍体鳞伤。人生何处不相 逢,但有些转身真的就是一生,从 此后会无期。但也请不要悲伤,毕 竟她曾出现在你的生命里过。你 独处时,可以在回忆里找到那份温 暖。她给了你美好的昨天,这种幸 福来源于过往、来源于曾经、来源 于回忆。我们也许会感叹现实不 是尽善尽美,但今天一旦变成了昨 天,又是多么地留恋。我们能做 在,珍惜拥有的一切。生命因珍惜 而美好,生活因珍惜而幸福。

请坚信努力可以带来好运气, 相信真心可以得到真感情,相信善 良是个好东西,相信幸福就在不远

(指导老师:刘剑)

●记录

#### 我的2017

隆回县二中初一161班 魏敏琴

新学期在同学们的欢声笑语 中拉开了帷幕,大家都满怀着希 望,满怀着好心情,从四面八方赶 来迎接这个新的开始。但是渐渐地 学习任务重了,实习时间也愈少 了,泪水在眼眶里打转,终将还是 忍不住滑过脸颊,雨点似的一滴两 滴,落在地上,散开来。但是我绝不 会轻言"苦累"二字,俗话说:男儿 有泪不轻弹。虽说我是个女孩子, 但也是"巾帼不让须眉"呀。

山,要背诵的内容数不胜数。每天 夜幕降临之前才放学,回到家中就 啊,劳动与方法缺一不可,就像小鸟 连吃饭的时间也是"挤"出来的。望 着桌上的一沓试卷,我从牙缝里挤 出两个字: 不累! 每天清早睁开眼, 紧起床奋斗。

到了教室,只见眼前一片花草 即将枯萎的景象:无精打采趴在桌 上的,揉弄双眼打瞌睡的,张着嘴 哈欠连连的……但只要老师的步 伐传来时,教室里立刻呈现出一派 欣欣向荣的景象:背书的声音响彻 教室的每一个角落,同学们扯开嗓

子"卖力"地表现着。

我认为只要努力,就会有硕果 累累的收获。于是,我无止境地将睡 眠时间一再缩短。但是,渐渐地我发 现自己的效率大打折扣,上课无精 打采,总爱打瞌睡,记忆力也大不如 前了。直到有一次,父亲问我:为什 么你这几天的眼睛都肿胀着?我才 意识到自己的学习方法错了,即使 学习态度再好,没有正确的学习方 法,终究达不到目的。我突然想起爱 到了复习阶段,作业堆积如 因斯坦曾经说过:成功的秘诀=艰 苦劳动+正确方法+少说空话。是 之所以能飞翔,依靠的不仅是自身 的翅膀,还要凭借气流。

从此往后,我不断改进学习方 脑子里闪过的第一个念头就是赶 法,端正着自己的学习态度,不做 "学习狂",也从不放松学习。

> 2017年,对我来说有种特殊的 含义。在这一年里,我曾迷惘过,遇 到过许许多多的挫折,但正因为这 些,才使我从困境中走出来,从迷惘 中觉醒,它们就是我人生中的垫脚 石,帮我纠正自己的缺点。我会告诉 自己:不经历风雨,怎能见彩虹?

●回望

隆回县第二中学初一162班 刘觉蔓

在过去的一年里,记忆尤深的 是军训。

军训,是在去年9月,那时太阳 把大地烤得滚烫。虽然,我们站在树 荫下,但头上的汗珠还是不断地从额 头上滚下来。立正,稍息,一个简单的 裤缝,背要挺直。只要你的背与别人 壮观的,像一条长龙。 的背稍稍不一样,老师一眼就能瞧出 来。用他那有力的拳头,好好地按你 一把,让你的全身上下都不自在。

但军训中我唯一感兴趣的是野 营拉练。野营拉练之所以我那么喜 欢它,是因为它是我进校6天以来第 一次出校门。不仅可以出校门,还可 以去参观武警叔叔生活的地方。

一想起野营拉练,我就像吃了 兴奋剂,彻夜未眠。

野营拉练当天,所有人都兴致 勃勃。迈着欢快的步子,发出踏踏 的脚步声。教官说全程有5公里, 我觉得还挺近的。但真走起来,才 发现5公里并不是想象中的那么 近。全年级三百多人,每两个走一 动作要做十几遍。站军姿,手要紧贴 排,各个班的班旗挥舞着,还是挺

到了武警中队,每个人都累得 上气不接下气。可看见那武警叔叔标 准的军姿,无论是跑、跳、走都整齐得 不能再整齐,我才明白,原来我们的 辛苦都不算什么,武警叔叔比我们更 累更苦。随后,我们又参观了武警叔 叔的寝室。被褥棱角分明,就像一个 豆腐块。苦不苦想想红军两万五,累 不累看看革命老前辈。军训,磨砺了 我的意志,坚定了我的信念。